

黄前水库内有人洗衣服,水库边有人倒垃圾

百姓“大水缸”,别给弄脏了

本报记者 王颜 实习生 于殿

14日,有网友在泰安论坛上发帖称,与朋友到泰安黄前水库游玩,不但看到有人在水库中洗衣服,还发现不少生活垃圾。看到这般景象,该网友心里很不是滋味,希望有关部门关注一下,毕竟这是市民的饮用水源。

作为泰城供水的主要水源地,黄前水库目前日供水能力已达12万立方米,占泰城总供水量的80%左右。如此重要的水库,真存在那些现象吗?15日,记者到黄前水库一探究竟。



水库岸边:妇女正在洗衣服

15日上午,记者来到了黄前水库最重要的一级保护区南门入口。本以为保护区的管理严格,不会向外人开放,没想到记者进门时,没有任何人前来查看或阻拦。

刚走了几步,记者就看到了一幕网友所说的景象。一名妇女正在岸边旁若无人

地洗衣服,洗衣产生的肥皂泡沫随着水迅速散开。“住在附近的人图方便,来这里洗衣服,其实这种做法是被禁止的,如果被检查的工作人员看到就糟了。”黄前水库一名门卫看到这种情况,表示了无奈。

波光粼粼的湖面看上去

很干净,但记者刚一走近水岸,便发现许多生活垃圾。在湖区酒家背阴面的堤岸上,旧拖鞋、鸡毛、破娃娃、葱叶子、塑料袋堆了一地。在水库醒目位置,记者发现了一个警示牌,上面写着“保护泰城饮用水源地,禁止排污、毒鱼、洗衣服、倒垃圾”等字样。

进水河道:生活垃圾挺扎眼

离开水库岸边,记者沿着黄前水库南门外的公路向西行。刚走出不远,就在路边的深沟中看到一个垃圾堆。这个垃圾堆距离堤岸只有十几米远,如果雨势稍大,垃圾很可能被直接冲入水库。

记者沿着公路来到宋

家庄,在一座桥下看到,常年干涸的河道俨然成了一个垃圾场。桥洞子有一半被生活垃圾、腐烂的柴草、建筑垃圾塞满,河道往北不足百米远,就是黄前水库。“附近都是村庄,垃圾处理不规范,大家只能将垃圾倒在这里。”一位村民说。

记者又来到了通往黄前水库的一条河道——麻塔河。因为不是汛期,所以河道也干涸了。这里有不少小型企业沿河而建,在这些企业的墙上,都有一个方形的洞,洞下方是成堆的生活垃圾。显然有人图方便,直接将垃圾从这个洞中倒进了河道。

污染水源将受到严肃处理

“我们对黄前水库保护区管理很严格,不可能有这种情况。”泰安市岱岳区黄前水库管理局工作人员听了记者反映的情况后说。

他介绍,近年来,为搞好黄前水库水源地保护,泰安市出台了《黄前水库流域水污染防治规划》、《黄前水库流域保护总体规划》、《泰安市黄前水库

饮用水源保护管理办法》,对水库周边的重点旅游地段采取工程措施进行隔离,实行封闭管理,对库区周围部分饭店实施废水引排,严格控制水上养殖和旅游活动。

工作人员告诉记者,黄前水库流域按规定分为一、二、三级保护区。保护区内禁止向水库、河道倾

倒工业废渣、垃圾、粪便等;禁止在保护区内堆放、填埋危险废弃物,不得擅自设置工业废弃物、垃圾、粪便等堆放、处置场所。

除了上述规定外,管理区还定期清理被大风吹到水面上的杂物。“如果发现有人违规,我们将严肃处理。”水库管理局工作人员说。



少量生活垃圾 不影响饮用水质

泰安市自来水公司办公室工作人员告诉记者,黄前水库的源水一般须经过混凝、沉淀、过滤、消毒等工序才能正式出厂,其中混凝就是向源水中投入净水剂,经过混合和反应,将水中悬浮物和胶体杂质凝聚成大颗粒物;沉淀就是让这些凝聚的大颗粒

在重力作用下沉淀,从水中分离出来;过滤是利用石砂等滤料过滤掉水中细小的杂质;消毒是将水中微生物杀死,使水达到卫生指标,从而保证出厂的自业水清澈、卫生、合格。

该工作人员表示,一般来说,少量的生活垃圾并不会对水源造成污染,因为水

源经过多种工序处理之后,就能变得卫生。以现在黄前水库的水质市民可以放心使用。“如果生活垃圾流入水源的量变大,肯定会影响到水源。”该工作人员说,不过,比起生活垃圾来,他们更担心工业污水对水源的污染,市民一旦饮用这种水将危害到身体健康。



▲15日,村民在黄前水库岸边洗衣服。本报记者 王颜 摄